

世界真奇妙

世界各地的教师节

每年的9月10日为中国的教师节，会举办一年一度的教师节庆祝活动或者慰问老师等一系列缤纷多彩的活动，那么你知道中国的教师节是怎么来的吗？国外有没有教师节？想知道更多关于教师节的故事吗？跟着小米姐姐一起去看下吧！

中国：尊师重教是优良传统

教师是铸造人类文明的工程师，是人类文明的传播者和建设者。人类文明发展的连续性，有赖于一代又一代的教师的劳动。尊师重教是我国的优良传统，早在西周时期，就提出了“弟子事师，敬同于父”，古代教育家孔子更是留下了“有教无类”“温故而知新”等一系列至理名言。传道授业解惑的教师，被誉为人类灵魂的工程师。1985年，我国教师有了属于自己的节日，那就是9月10日教师节。而将教师节定在9月10日是考虑到全国大、中、小学新学年开始，学校要有新的气象。新生入学伊始，即开始尊师重教，可以给“教师教好、学生学好”创造良好的气氛。

印度：源自总统的生日

9月5日是印度的教师节。这一天是前印度总统萨瓦帕利·拉达克里希南的生日，他本人也是一位教育家。1962年，拉达克里希南当选为印度第二届总统，他的一些学生和朋友就请求他同意在9月5日，也就是他的生日这天，举行庆祝活动。拉达克里希南回答说：“与其单独给我庆祝生日，不如让我荣幸地将9月5日这一天作为广大教师的节日。”于是，印度的教师节由此诞生。在印度，教师节这天不叫节假日而是庆祝日。这一天，有些学校为表达对老师的敬意，教学任务被高年级的学生包下来，由他们给低年级的同学上课，体验教师工作的辛苦与伟大。校方也会根据这些学生“老师”的表现给他们打分，评出最佳学生“老师”。

拉丁美洲：有一个共同的教师节

拉丁美洲的教师节为9月11日，是阿根廷著名教育家多明戈·法斯蒂诺·萨米恩托的逝世纪念日。这个节日是在1943年巴拿马所举行的泛美教育会议上确定的。但是，很多拉丁美洲国家根据自己不同的历史也有各自独立的教师节。在巴西，教师节是10月15日。1917年9月，墨西哥联邦国会通过决议，将每年的5月15日定为教师节，1918年5月15日，墨西哥庆祝了自己国家的第一个教师节。在秘鲁，人们庆祝教师节的时间是7月6日。

拉脱维亚：教师扮演调皮学生

拉脱维亚的教师节是10月份的第一个星期日。庆祝活动一般在星期五举行。学生们在礼堂里为教师们表演节目，并送给老师大把大把的鲜花。最有趣的活动是教师们扮成学生，让高年级的学生来给他们上课。学生们讲课、提问、做节目，有模有样。而教师扮演的学生表现如何呢？他们迟到，嚼口香糖、交头接耳、被训斥和打小报告。让学生们也尝尝当教师的辛苦！

韩国：举行谢恩活动

和世界上许多国家一样，韩国也有教师节。韩国保持着东方儒家文明尊师重教的传统，将教师节安排在一年之中最美好的月份——5月的最中间，5月15日。一年一度的教师节，旨在提倡尊重教师权利、鼓舞教师士气、提高教师的地位。

韩国的教师节起源于1963年，当时的青少年红十字会于中央学生协议会上协商决定，将5月

4. txt

26日定为教师节，于这一天对老师进行“谢恩活动”。1965年，“大韩教育联合会青少年伦理委员会”建议将教师节改为世宗大王的诞辰日——5月15日，同年还创作了《教师节之歌》。1973年，教师节被废止。直到1982年，为重新提倡尊师重道的良好风尚，又再次恢复了“教师节”，在5月15日这一天的庆祝仪式上，政府会向教师队伍中的突出贡献者颁发奖赏，而受奖者还能获得对国内外教育事业进行考察的机会。

国际教师节的由来

1994年初，联合国教科文组织宣布从是年起，每年10月5日为国际教师节，目的是为了向全世界的所有教师表达国际社会的崇敬之情，“感谢他们的辛勤劳动，他们的敬业精神，以及他们为把今天的孩子培养成明天的公民所承担的巨大责任”。就在这年10月5日，出席在日内瓦召开的国际教育大会第四十四届会议的代表，欢聚一起庆祝国际教师节的诞生。